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Posudek oponenta diplomové práce 

 

 Regionální historiografie často uniká pozornosti obce historiků, kteří svým 

vyhraněným individuálním dílem reprezentují národní dějepisectví. Ani v odborných 

časopisech se regionální historiografická produkce systematicky a komplexně 

nesleduje. Často je to ovšem na škodu věci, tedy v našem případě hlubšímu a 

mnohostrannějšímu poznání českých dějin. Dodnes působí v různých krajských 

institucích poměrně velký počet vzdělaných lidí, kteří mají zájem zejména o dějiny 

svého regionu a podle možností výsledky své práce publikují v krajském tisku.  

 Diplomantka se rozhodla vytvořit životopisný medailon muže, který v místě 

svého působiště rozvinul rozmanitou vzdělávací a kulturní aktivitu a zaslouží si proto 

naši pozornost. Josef Fišer, rodák z národopisně a kulturně zajímavého Chodska, 

prožil většinu života v Moravských Budějovicích. Zde působil jako ředitel gymnázia, 

organizátor řady spolků, kulturní pracovník a také kronikář a regionální historik. 

 Hlavním pramenem práce se stal osobní fond Josefa Fišera ve Státním okresním 

archivu v Třebíči. Zde autorka využila ještě jiné fondy vztahující se k tématu. 

Zajímavý soupis literatury je zaměřen ve značné míře ke kulturní historii Moravy. 

Využity jsou i diplomové práce obhájené na Filozofické fakultě Masarykovy 

univerzity v Brně, všechny z devadesátých let. Diplomantka speciálně vydělila články 

z periodik a sborníků, které se povětšinou vztahují přímo k osobnosti Josefa Fišera 

(jubilejní články, nekrology). Spis uzavírá 24 krásně provedených příloh, v tom i 

bibliografie prací Josefa Fišera. 

 Vědecké zásady historikovy práce ovládá diplomantka na velmi dobré úrovni – 

viz např. obsáhlý a pečlivě zpracovaný poznámkový aparát. Dílo má promyšlenou 

koncepci a strukturu, kde vedle líčení životního běhu zcela organicky vystupují četné 



kulturní a vzdělávací aktivity Josefa Fišera – tj. jeho činnost veřejná, pedagogická a 

vědecká. Oceňuji stylistickou úroveň díla, dále autorčinu pečlivost a preciznost, kterou 

věnovala všem složkám svého díla. Díky diplomantčině znalosti věci, zaujetí a osobité 

bystrosti postřehů je možno číst spis s potěšením a s vědomím bohatého poučení. 

 Diplomovou práci hodnotím známkou výborně. 
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